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Redes Eléctricas

Práctico 2 – Cuadripolos y líneas

Ejercicio 7)
Una cierta línea trifásica que opera a 50Hz y de 500km de longitud tiene por fase una impedancia característica de 400 y cos() = 0,985 capacitivo. La línea tiene las siguientes constantes transversales para cada hilo: c = 2,7x10-6 -1/km y g = 0.

a) Hallar las constantes unitarias r, l, c de la línea, para cada hilo.

b) Esa línea se alimenta a la entrada con una tensión compuesta de 200 kV, para suministrar en su otro extremo una potencia de 40 MW sobre un receptor de cos() = 0,8 inductivo. Hallar la caída de tensión compuesta en la línea.
Resultados: 

a) r = 0.1468 /km;  l = 1.293 mH/km;  c = 0.008594 F/km
b) U = 33.2kV

Ejercicio 8)

Una cierta línea trifásica que opera a 50Hz y de 100km de longitud tiene las siguientes constantes unitarias:  r = 0.034 /km;  l = 1.208 mH/km;  c = 0.0096 F/km; g = 0.  

a) Si esa línea se alimenta a la entrada con 150kV y entrega a la carga de salida 50MW y 25MVAR, ¿qué tensión habrá en las barras de la carga?
Resultado:
a) U = 142.4kV
Ejercicio 9)

Dado un cuadripolo de constantes 
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 conocidas (A≠1), se pide calcular qué resistencia R debe conectarse a la salida para obtener en la salida una tensión igual a la tensión de entrada (se calculará R en función de A, B, , ).

Aplicación: 

Una cierta línea trifásica de EAT, de 400 km y que opera a 50Hz tiene las siguientes constantes unitarias:  r = 0.030 /km;  l = 1.24 mH/km;  c = 0.018 F/km; g = 0.
a) Calcular las constantes A y B del cuadripolo equivalente a la línea.

b) Si la línea se alimenta en la entrada con una tensión U1 y se deja la salida en vacío, mostrar que la tensión U2 a la salida es mayor que U1.

c) Se conecta a la salida una carga puramente resistiva, que se asimila a una

resistencia R. Cuando la resistencia disminuye desde + (circuito abierto) hasta 0

(corto-circuito), la tensión U2 baja desde un valor mayor que U1 (como se estudió la parte b) hasta 0 (obviamente en el corto-circuito). Existe un valor intermedio de R para el cual se logra U2 = U1; calcular ese valor de R.
Resultados: 

a)  
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Aplicación:

a)  
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b) Demostración 

c) 
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Ejercicio 10)

El sistema trifásico S suministra 100 MW para la carga de la figura, a través de dos líneas de transmisión en paralelo L1 y L2, siendo 380kV la tensión en barras B. 
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a) Calcular la tensión en barras A.

b) Indicar cómo se distribuyen los 100 MW entre las dos líneas de transmisión.

Datos de las líneas: Las dos líneas son de igual construcción e iguales características eléctricas, despreciándose tanto la resistencia como la conductancia: l = 0.327 /km, c = 0.016 uF/km. La frecuencia es 50Hz y previendo futuras ampliaciones en el sistema, las líneas tienen diferente longitud: L1 = 200km, L2= 300km.
Resultados:

a) 369.1kV

b) P1 = 59.67 MW; P2 = 40.33 MW
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